

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯВыше организующую  
роль стальных газет

Стенная газета — боевой помощник партийной организации. На конкретных, близких и понятных фактах из жизни своего колхоза, предприятия, учреждения, стенная газета мобилизует трудящихся на разгром немецких оккупантов, политически воспитывает массы и организует их на решение стоящих перед колхозом или предприятием задач.

Но, чтобы выше поднять организующую роль стальных газет, партийные организации обязаны повседневно руководить ими, постоянно направлять их деятельность. Многие же партийные организации района в дни Отечественной войны крайне неудовлетворительно руководят стальной печатью. Об этом наглядно свидетельствует письмо т. Русовой, которое публикуется в сегодняшнем номере нашей газеты.

Такое же положение со стальной печатью имеется и в ряде других мест. В колхозах Макарьевского сельсовета, например, за 1942 год тоже не выпущено ни одного номера стальной газеты. Это возмутительный факт! Однако партийная организация (секретарь Марионова) равнодушно относится к этому.

В Мошкине около года не собирали редакторов стальных газет, не инструкторовали их и, как результат, в 12 колхозах этого сельсовета стальные газеты продолжительное время не выходят. — «Не хватает времени, чтобы собирать редакторов стальных газет» — заявляет секретарь парторганизации т. Белова. Это ли не бюрократическая отговорка, свидетельствующая о безответственном отношении к делу руководства стальной печатью!

Партийное руководство стальной печатью — это главное отчето зависит идейный уровень стальных газет, их боевитость, их действительность, их качество. Без партийного руководства стальная газета может превратиться в пустой листок бумаги и только. Партийные организации должны добиться, чтобы стальные газеты выходили везде регулярно и каждая из них была бы боевым, действенным помощником партийной организации в решении определенных, конкретных задач. Надо регулярно обсуждать на партийных собраниях доклады о работе стальных газет, проводить семинары с редакторами и членами редколлегии, направлять деятельность газет, подсказывать редакторам какие вопросы должны быть освещены в газете, в какой форме лучше поместить материал и, что самое главное, — добиться, чтобы по каждой заметке, опубликованной в стальной газете, своевременно были приняты меры.

Приближается весенний сев. В этот ответственный период роль стальной газеты особенно велика. Сейчас, в предпосевные дни, стенная газета должна бороться за то, чтобы каждый колхоз был отлично подготовлен к севу, чтобы каждый плуг, каждая селка были хорошо отремонтированы, чтобы каждый колхозник знал свое место на севе. Показывая передовых, распространяя их опыт, смело и решительно критикуя болтунов и бездельников, газета должна мобилизовать людей на отличное проведение сева, на борьбу за получение высоких урожаев — урожаев военного времени.

От Советского Информбюро  
Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

\*\* За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

\*\* За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

\*\* В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние 2 дня немцы потеряли только убитыми свыше 2.500 солдат и офицеров. Взятые пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДОТов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223.000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1.380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

\*\* Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела оловянным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2

танка и 2 орудия.

\*\* Наше воздушно-десантное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

\*\* Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за 2 дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

\*\* Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил над днях немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

\*\* Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием т. т. К. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон,

направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили два противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

\*\* Пленный ефрейтор 8 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: «За 2 недели боев наш полк потерял до 1.000 человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. 5-я рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около 2-х месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5-й роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте. Он бросил тяжелый пулемет и бежал в тыл. В 8 роте 308 полка 2 обер-ефрейтора и 2 стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Сахман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

\*\* Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

Братская помощь  
советскому народу

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касарова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

## По городу и району

Выплата по  
коллективному  
страхованию

В течение первого квартала этого года районной страхкассой выплачено по коллективному страхованию восьми семьям 16.000 рублей. В том числе: 5.000 рублей выплачено семье Шивякова, 2.000 рублей — семье Смелова М. И. из колхоза «Начало», Катунинского сельсовета.

Кроме этого страхкассой выплачено 1.700 руб. за инвалидность, из них 1.500 руб. выплачено рабочему артели «Лесоруб-дервообделочник» Федору Григорьевичу Бондыреву. Ф. ЛЕОНОВ.

## Городской воскресник

29 марта трудящиеся города активно вышли на городской воскресник по заготовке дров. 230 человек работало в этот день в лесу. Ими заготовлено для коммунальных предприятий 160 кубометров дров. В этот же день подвезено к трассе и вывезено в город дров 63 кубометра.

Образцы хорошей работы на заготовке дров в этот день показали коллективы служащих торгового банка и райисполкома, заготовившие по 1,5—2 куб. на человека.

П. КОЛОСОВ.

## Собирают металлолом

В выходной день 29 марта учащиеся Ветлужской средней школы № 2 проводили работу по сбору металлического лома. 100 учащихся собрали в этот день одну тонну цветного и черного металлолома.

В сборе металлолома также принимали участие учащиеся Ветлужской средней школы № 1 и студенты фельдшерской школы. М. ШАБОДАРОВА.

Готовят  
постановку

При Скулябихинской избе-читальне организован кружок художественной сомодеятельности, которым руководит учитель — А. Смирнов.

К международному празднику трудящихся — 1 Мая кружок готовит художественную постановку.

ПОПОВА.

## Значкисты ПВХО

300 человек сдали нормы на значок ПВХО первой ступени в колхозах Хуторского сельсовета. Из них 150 человек сдали нормы на хорошо и отлично. СКАКУНОВА.

Партийная жизнь  
Больше внимания  
партийному хозяйству

Партийное хозяйство должно находиться в образцовом состоянии. Его состояние определяет в известной мере уровень партийной работы.

Отдельные же секретари партийных организаций не уделяют серьезного внимания партийному хозяйству. Зеркалом партийной работы является партийное хозяйство. Но трудно судить о проделанной работе первичной партийной организацией артели инвалидов, когда у секретаря этой партийной организации т. Зарубина кроме ведомости на членские взносы, которую он носит в кармане, никаких документов не имеется. Как выполняются партийные поручения, какая проводится агитационно-массовая работа — все это не учитывается.

До сих пор не заведены дела у секретаря Катунинской парторганизации т. Малова. Это ли не безответственное отношение к партийному хозяйству?

Учет и отчетность — показатель дисциплинированности самих партийных руководителей. Но о какой дисциплинированности может идти речь секретаря парторганизации водочного завода т. Смирнова, когда он в течение двух месяцев не представлял в райком никаких отчетов.

Такое отношение к партийному хозяйству недопустимо. Партийное хозяйство должно находиться в образцовом состоянии. Его ведению должно быть придано серьезное внимание.

Ф. СМЕРНОВ,  
инструктор РК ВКП(б).

Не руководят стальными  
газетами

Велика роль стальных газет в дни Отечественной войны. Но, чтобы стальные газеты успешно справились со своими задачами, партийные организации должны повседневно руководить ими, направлять их деятельность.

Однако Галкинская первичная парторганизация не руководит стальными газетами. Достаточно, например, сказать, что ни в одном колхозе Галкинского сельсовета за 1942 год не выпущено ни одного номера стальной газеты. Во многих колхозах вообще нельзя установить, когда вышли последние номера стальных газет. Только в Б. Поломском колхозе можно установить, что последний номер стальной газеты был выпущен 11 мая 1940 года. Это возмутительный факт. Но коммунисты Галкинской парторганизации смирились с этим. Секретарь партийной организации Набоков самоустранился от руководства стальной печатью.

Понимает ли Набоков, что подобное отношение к стальным газетам есть дело вредное и антипартийное? Понимает ли он, что партийная организация несет всю ответственность за работу стальных газет?

Н. РУСОВА.

